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На сьогоднішній день в Україні система бухгалтерського обліку та звітності малих 

підприємств як суб'єктів малого підприємництва мають свої специфічні особливості, які 

викликані умовами їх господарської діяльності, та визначаються нормами законодавства. 

Більшість малих підприємств застосовує спрощену форму обліку та звітності. Це значно 

спрощує процес обліку , але спрощені методи мають ряд недоліків. Так   відбувається 

викривлення показників фінансової звітності, насамперед, внаслідок неоднозначних підходів 

щодо визначення справедливої вартості готової продукції та оцінки незавершеного 

виробництва. Ще більш важливо те, що використання лише передбачених планом рахунків 

не достатньо для управління підприємством.. Але підприємства не використовують системи 

більш досконалого обліку  в силу їх складності та необов’язковості.  

Метою роботи є показати доцільність управлінського обліку та аналізу витрат  на 

малих виробничих підприємствах. На приклад було проаналізовано  фінансовий стан МВП  

„Сайдун” , аналіз  витрат та собівартості продукції, та вияснено, що виробництво  на протязі 

двох  років було збитковим, але на протязі 2008 року, підприємство получило прибуток, за 

рахунок іншої діяльності і збитковість виробничої діяльності не була очевидної. 

Система управлінського обліку передбачає  збирання, групування та аналіз 

інформації, яка буде достатньої для прийняття управлінських рішень. Існують різні методи 

виробничого обліку :нормативний, позамовний,  попередільний,   по не повних витратах. 

Зараз також з’явились нові методи калькулювання продукції, такі як  „кайдзен-костинг”  та 

цільове калькулювання. Для формування оптимального процесу організації обліку необхідно 



чітко визначити послідовність дій. Для рішення задачі управління витратами необхідно 

здійснити: 

— збір інформації; 

— групування витрат згідно вибраної класифікації; 

— вибір методики розподілення витрат; 

— розробка форматів управлінських звітів; 

— визначення вагомих та релевантних витрат; 

— аналіз можливості зниження витрат; 

— аналіз витрати- об’єм- прибуток. 

За умов чітко визначених дій та алгоритмів цілком можливо для кожного малого 

підприємства використовувати управлінський облік для різних цілій  таких як виживання в 

кризових умовах, підвищення конкурентноздатності, збільшення прибутку. 

 

 

 

 

 

 


